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 Ata da 76ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 17 de agosto de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Gika, 

Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy 

Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo 

Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado 

Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto e Zó (57). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofício do Deputado Zé Raimundo justificando ausência em sessão 

plenária. Oradores inscritos – O Deputado Tom Araújo comentou a mobilização “pacífica” da 

população ocorrida ontem no País, avaliando que foi um gesto de patriotismo e desagrado com o 

Governo. Condenou as “mentiras” anunciadas pelo PT durante a campanha eleitoral, visando angariar 

votos, e criticou o número elevado de obras que se encontram paralisadas em todo o Estado. A 

Deputada Fabíola Mansur registrou a necessidade de se fazer uma ampla reflexão sobre as 

manifestações “democráticas e pacíficas” realizadas no País. Teceu considerações sobre o papel do 

legislador e solicitou o apoio dos pares para a campanha do Ministério Público Federal que visa colher 

assinaturas para o projeto de iniciativa popular propondo ações de combate à corrupção. Encerrou 

informando que deu entrada em um requerimento solicitando a realização de uma Sessão Especial 

com o objetivo de comemorar os 85 anos de fundação da Associação Baiana de Imprensa (ABI). O 

Deputado Luciano Ribeiro conclamou os pares a refletirem sobre o papel do Legislativo na construção 

de um País mais justo e igualitário e defendeu a harmonia e independência entre os Poderes. 

Mencionou os três projetos enviados pelo Executivo, “todos em regime de urgência”, fato que criticou 

por impossibilitar a discussão e o aperfeiçoamento da legislação, tempo em que teceu considerações 

sobre as matérias. O Deputado Herzem Gusmão lembrou que no dia 26/05 protocolou um pleito ao 

Governo no sentido de parcelar as dívidas de IPVA, reforçando nesta data o pedido, visto que 70% 

dos veículos estão circulando com o licenciamento vencido, conforme informações contidas na 
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matéria veiculada no jornal Tribuna da Bahia. Por fim, tratou da portaria do Detran para serviços de 

vistoria veicular, considerando-a ilegal e inconstitucional. O Deputado Sandro Régis comentou as 

manifestações realizadas no País, avaliando que são o reflexo da insatisfação do povo com a forma 

do PT conduzir o processo econômico, político e eleitoral do Brasil, além de demonstrar o desejo por 

mudanças. Tratou dos projetos que o Executivo encaminhará a este Poder em regime de urgência, 

chamando a atenção dos pares para o impacto negativo que causará na vida dos servidores públicos. 

Encerrou lembrando que o Presidente Marcelo Nilo assumiu o compromisso de não permitir que os 

projetos do Executivo continuem sendo apreciados em regime de urgência. O Deputado Roberto 

Carlos convidou os deputados para participarem, no dia 21/08, do ato de filiação do Ex-Prefeito de 

Juazeiro, Joseph Wallace Faria Bandeira, ao PDT, discorrendo brevemente a trajetória política dele. 

O Deputado Zé Neto tratou das manifestações, avaliando que representam o processo democrático 

que o Brasil vive, fruto da luta daqueles que combateram a ditadura. Ponderou que as vozes das ruas 

devem ser analisadas, filtrando o que é legítimo. Defendeu o fim da corrupção e assegurou que a 

partir do Governo Lula as instituições de controle do bem público foram fortalecidas. O Deputado 

Adolfo Viana mencionou as manifestações, oportunidade em que reconheceu a insatisfação do povo 

brasileiro. Fez uma reflexão dos pedidos de impeachment da Presidente Dilma Rousseff, avaliando 

que o PT deu um golpe no País quando fez promessas que sabia que não era capaz de cumprir e 

ressaltou os contínuos escândalos de corrupção. O Deputado Antônio Henrique Júnior informou que 

após encaminhar ofício no dia 13/05, a Cidade de Barreiras recebeu visita, na última sexta-feira, do 

Secretário de Segurança Pública, Maurício Barbosa, com o objetivo de anunciar benfeitorias na área 

de segurança da região. Registrou também a visita do Superintende de Investimentos em Polos 

Turísticos, Fernando Ferro, e do Diretor de Projetos da Setur, Antônio Sérgio Franco, para assinar a 

ordem de serviço das obras do Parque Santo Cristo, que contribuirá para ampliar as ações turísticas 

do Município. O Deputado José de Arimatéia registrou que dia 14/08 foi celebrado o Dia do 

Cardiologista, parabenizando a categoria. Comentou a Sessão Especial, ocorrida na quinta-feira, com 

a finalidade de celebrar os 25 anos do Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA) e informou que 

se encontra em tramitação na Casa um projeto de lei de autoria dele que institui o Dia Estadual dos 

Conselheiros Tutelares, destacando a importância do trabalho desses profissionais. Disse que visitou 

a Cidade de Poções para participar dos atos de filiação ao PRB e finalizou mencionando a audiência 

pública que acontecerá na Comissão de Defesa do Consumidor e Relações de Trabalho com a 

participação do representante da Embasa. Constatada a falta de quórum regimental, solicitação do 

Deputado Herzem Gusmão, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Fátima Nunes, Jânio Natal, Marcelino Galo, Marquinho Viana, 

Robinho e Zé Raimundo (06). 
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